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COMUNE DI APRILIA
Provincia di Latina
www.comunediaprilia.gov.it
V SETTORE
Lavori Pubblici ed Ambiente
AVVISO PUBBLICO
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 251  del  26 settembre 2017, con cui l’amministrazione comunale ha stabilito di patrocinare il programma biennale di educazione ambientale “Differenzio anch’io – Corretto trattamento, smaltimento e riciclo dei rifiuti”, approvando il progetto elaborato dalla Soc. Virtus Basket Aprilia, rivolto agli alunni delle classi 4^ e 5^ delle scuole elementari di Aprilia;
Considerato che, con la medesima Deliberazione, l’amministrazione ha previsto lo stanziamento di un importo annuale di €. 5.000,00 per l’acquisto di premi da distribuire ai partecipanti;
Ritenuto di utilizzare, per l'anno scolastico 2017/2018, il suddetto importo per la distribuzione di buoni alle classi premiate, buoni da destinare all’acquisto di materiale scolastico;
Valutata l’opportunità di reperire eventualmente un contributo anche da parte dei soggetti presso cui tali buoni saranno spendibili;

Si invitano le attività commerciali che vendono materiale scolastico, interessate a partecipare all’iniziativa, a presentare la propria richiesta di adesione formalizzando il valore percentuale che intendono aggiungere ai buoni premio spendibili in materiale scolastico. 
Saranno valutate anche proposte migliorative, come buoni sconto da assegnare a tutti i partecipanti.
Si fa presente che, a parità di offerta,  il contributo stanziato dal Comune sarà ripartito tra le attività aggiudicatarie, previa presentazione di fatture attestanti l'avvenuto utilizzo del buono, secondo le modalità che verranno comunicate al momento dell'aggiudicazione.
Le richieste dovranno pervenire presso l’Ufficio Protocollo Generale sito in Aprilia,  piazza Roma n.1, in busta chiusa consegnata a mano oppure a mezzo PEC al seguente indirizzo: protocollogenerale@pec.comunediaprilia.gov.it,  entro le ore 12.00 del giorno 9 aprile 2018.
Aprilia, 








Il Dirigente del V Settore








Ing. Claudio Dello Vicario
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ORARI RICEVIMENTO: Lunedi e Venerdi ore 11,00/13,00 – Martedi e Giovedi ore 16,00/18,00

