
OGGETTO: Affidamento in via PROVVISORIA dell’incarico di Energy Manager all'Ing. Maurizio Cusano CIG. 563775134D.
IL DIRIGENTE DEL IV SETTORE

PREMESSO CHE:

- l’art. 19 della L. 10/1991 “ Norme per l’attuazione del piano energetico nazionale in materia di uso razionale dell’energia e di sviluppo delle fonti rinnovabili di energia” prevede la nomina del Responsabile per la conservazione e l’uso razionale dell’energia  “ Energy Manager” per gli enti che abbiano un consumo di energia superiore a 1.000 TEP ( Tonnellate Equivalenti di Petrolio);

- il Comune di Aprilia, valutato il complesso del suo patrimonio immobiliare, dei mezzi e dei servizi forniti al territorio comunale supera il limite di 1.000TEP;

- la mancata designazione dell’Energy  Manager oltre a comportare una sanzione pecuniaria impedisce all’ente inadempiente di aderire ai finanziamenti per interventi nel settore del recupero e del risparmio energetico; 
- all’interno della struttura organizzativa dell’Ente non esiste una figura professionale in grado di poter svolgere tale attività, con determinazione dirigenziale n. 2 dell'08/01/2014 Registro generale n. 14 del 08/01/2014 , registro di pubblicazione n. 29, è stato approvato l'avviso pubblico di procedura comparativa dei curriculum e dei progetti, per l'affidamento dell'incarico de quo;

- nell'art.19 della Legge 10/91 e nelle successive Circolari Ministeriali sono esplicitamente riportati i compiti principali di tale figura professionale e, in particolare, riguardano:

· individuazione delle azioni, degli interventi, delle procedure e di quanto altro necessario per promuovere l'uso razionale di energia;

· supporto alla predisposizione dei bilanci energetici in funzione anche dei parametri economici e degli usi energetici finali;

· predisposizione dei dati energetici eventualmente richiesti dalle Autorità centrali e da altri soggetti ai sensi del D.lgs. 195/2005 “Attuazione della direttiva 2003/4/CE sull'accesso del pubblico all'informazione ambientale”;

· individuazione di interventi migliorativi di tipo organizzativo, gestionale operativo, manutentivo (ordinario e/o straordinario), con modifiche, ristrutturazioni o nuovi impianti;

· studi di fattibilità per l'eventuale installazione di fonti di energia rinnovabile, progetti preliminari, analisi tecnico/economica, analisi energetico/ambientali, richiesta eventuali autorizzazioni;

· assistenza alla predisposizione e stesura dei capitolati d'appalto relativi all'utilizzo delle varie forme di energia ed in particolare alla pubblica illuminazione di tutto il territorio comunale.
- conclusa la procedura di valutazione per l' affidamento dell'incarico, valutati i curriculum ed i progetti presentati,  ai sensi dell'art 11 del Dlgs. 163/2006, con determinazione dirigenziale n. 1565 del 01/10/2014 R.P. n.2864  è stata dichiarata l'aggiudicazione provvisoria al professionista Ing. Maurizio Cusano, il quale ha totalizzato il punteggio complessivo più alto;

- con nota prot. n. 110276 del 16.02.2014 l'Ing. Nicola Franzese formulava richiesta di accesso agli atti relativamente al 1° e 2° candidato e di annullamento in autotutela della graduatoria;

- la Commissione si è riunita in data 05.01.2015 in IV seduta per vagliare la richiesta ed analizzata la documentazione prodotta, la quale non era stata adeguatamente espressa e compilata nell'allegato A del modulo di partecipazione, ha deliberato di accogliere parzialmente la richiesta attribuendo 1 punto aggiuntivo in merito alla partecipazione ad un corso di Energy Manager  e zero ( 0) punti all'aver svolto stages presso Enti;
- a seguito di ciò, si conferma che il candidato Ing. Maurizio Cusano ha conseguito il punteggio complessivo più alto, pertanto, valutati i curricula, i progetti presentati e l'istanza acquisita al protocollo al n. 110276 del 16.12.2014, al termine della procedura viene dichiarata l'aggiudicazione provvisoria al professionista Ing. Maurizio Cusano;   
Vista la Legge 9 Gennaio del 1991, n. 10 art. 19 ;

Visto il Dlgs. 267/2000;

Visto il Dlgs. 152 del 2006;
Visto il Dlgs. 163 del 2006;

Per quanto premesso 
DETERMINA

a)Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente dispositivo;
b) Di Approvare il verbale in quarta seduta del 05.01.201, che, allegato alla presente ne costituisce parte integrante e sostanziale;

c)Di affidare in via provvisoria al professionista Ing. Maurizio Cusano, nato 
a Guidonia Montecelio (Roma) il 20.04.1967, iscritto al n. A28176 
dell'Ordine degli Ingegneri di Roma, con studio in Guidonia - via 
Tagliamento n.20/A – n. partita IVA: 09320271001, l'incarico di Energy 
Manager per l'espletamento delle mansioni dettagliate dalla legge 10/91;
f) Che la copertura finanziaria  trova parziale copertura sull'imp. n. 1769 del 2013 cap. 130200 di €. 20.000,00 mentre per i successivi anni si provvederà ad impegnare la spesa con successivo atto dirigenziale.

Il Dirigente del IV settore Ecologia ed Ambiente

Arch. Paolo Ferraro 
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