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	CITTÀ DI APRILIA

Provincia di Latina



	STAZIONE UNICA APPALTANTE


Avviso di aggiudicazione 

Procedura aperta a lotto unico, per selezionare più operatori economici, con cui sottoscrivere un Accordo quadro, ai sensi dell’art. 54 comma 4 lettera a) del D. Lgs. 50/2016 avente a oggetto l’affidamento del servizio di ricovero , custodia e mantenimento presso il canile rifugio e/o presso il canile sanitario dei cani randagi catturati sul Territorio di Aprilia e delle cure dei gatti randagi per la durata di anni quattro.
CIG 74727070E6
Il Responsabile del procedimento comunica:
Amministrazione Aggiudicatrice – COMUNE DI APRILIA
Oggetto dell’appalto - Avviso di aggiudicazione procedura aperta a lotto unico, per selezionare più operatori economici, con cui sottoscrivere un Accordo quadro, ai sensi dell’art. 54 comma 4 lettera a) del D. Lgs. 50/2016 avente ad oggetto l’affidamento del servizio di ricovero , custodia e mantenimento presso il canile rifugio e/o presso il canile sanitario dei cani randagi catturati sul Territorio di Aprilia e delle cure dei gatti randagi per la durata di anni quattro. CIG 74727070E6
Partecipanti: 

1. PETS BOARDING HOUSE DI ANNA LANZIELLO;

2. PELLINI RACHELE;

3. VETERINARIA PACIFICO SRL;

4. GALILEO GALILEI SRL;

Aggiudicatario: Ditta Galileo Galilei s.r.l. con sede legale in via Latina Via Frassoneto n. 243 P.I. 02647100599;

Provvedimento di aggiudicazione: Determinazione dirigenziale Registro Generale n. 1727 del 23.11.2018;

Con la presente si comunica che con determinazione dirigenziale R.G. n. 1727 del 23.11.2018 è stato aggiudicato alla Ditta Galileo Galilei s.r.l. , il servizio in argomento.

Ai sensi dell’art. 32 comma 7 del codice, la presente aggiudicazione diventerà efficace dopo la verifica dei requisiti generali e speciali dichiarati in sede di gara.
Avverso il provvedimento di aggiudicazione è possibile presentare ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale entro trenta giorni dalla presente comunicazione ai sensi del D. Lgs. n. 104/2010. 
Il Servizio presso il quale è possibile chiedere informazioni è l’VIII Settore Ambiente e ecologia: Ufficio, Piazza dei Bersaglieri, 30 - III Piano - 04011 Aprilia (LT) R.U.P.: Dott.ssa Haydèe Micetich (Comune di Aprilia) h.micetich@comunediaprilia.gov.it. 

L’accesso agli atti è esercitabile presso l’VIII settore Ufficio Ecologia, previa richiesta scritta tramessa all’ufficio protocollo. 

                                                                                                                               Il RUP

                                                                                                                            f.to Dott.ssa H. Micetich
