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COMUNE DI APRILIA

Provincia di Latina

Settore VIII –Servizio Ambiente ed Ecologia
www.comune.aprilia.lt.it

OGGETTO: Avviso pubblico per manifestazione di interesse a partecipare alla procedura per l’affidamento del servizio di Guardie Zoofile per lo svolgimento a titolo volontario e gratuito di attività di vigilanza nel territorio comunale in materia di protezione degli animali, prevenzione del randagismo e tutela del benessere animale.

SI RENDE NOTO
Che il Comune di Aprilia vuole procedere alla pubblicazione del presente avviso approvato con determinazione dirigenziale R.G. n. del;
OGGETTO E FINALITA’ DELL’AVVISO

Il presente avviso pubblico è finalizzato esclusivamente ad acquisire una manifestazione di interesse da parte delle Associazioni di Volontariato senza scopo di lucro, che annoveri al suo interno delle Guardie Zoofile munite di Decreto prefettizio (ai sensi della Legge 189 del 20.07.2004 art.6), per lo svolgimento delle attività volte a tutelare il benessere animale e la prevenzione del randagismo.
DESCRIZIONE DELLE ATTIVITA’

L’attività di vigilanza dovrà essere svolta sull’intero territorio del Comune di Aprilia e nell’ambito del canile convenzionato che potrà essere anche al di fuori del territorio comunale, in collaborazione con le strutture del Comune, della ASL competente e le istituzioni locali.
In particolare l’attività concerne a titolo esemplificativo ma non esaustivo in:

1. coadiuvare l’Amministrazione comunale nelle attività volte a limitare il randagismo periferico;

2. supportare il R.U.P., la Polizia Municipale e la A.S.L. per tutte le attività finalizzate alla tutela del benessere animale e alla prevenzione del randagismo;

3. verificare l’anagrafe canina;

4. verificare in merito alla corretta applicazione dei microchip e alla prevenzione degli abbandoni;

5. controllare e monitorare la corretta tenuta delle colonie feline presenti sul territorio;

6. controllare i CLA – cani liberi accuditi;

7. vigilare sulla corretta applicazione delle leggi e dei Regolamenti e delle Ordinanze in vigore inerenti alla protezione ed al benessere degli animali;

8. vigilare sulla corretta gestione degli animali domestici, in aree private e in aree pubbliche (passeggio con cane al guinzaglio, raccolta degli escrementi ecc.);
9. vigilare in merito al trasporto e alla vendita degli animali;
10. partecipazione anche su richiesta dell’Ente, a eventi di promozione della cultura zoofila, interventi di educazione zoofila, al fine di promuovere il benessere animale;
11. supportare l’Amministrazione in merito al verificarsi delle incombenze sugli animali, legate alla prevenzione del randagismo.
12. sopralluoghi e monitoraggio delle condizioni dei cani ricoverati presso il canile convenzionato;
13. promuovere azioni di sensibilizzazione della cittadinanza;

14. contrastare il randagismo attraverso attività finalizzate alla promozione di forme di adozione degli animali.

15. Limitatamente alle attività di cui al presente avviso, elevare le sanzioni in caso di accertata violazione della legge e dei regolamenti;
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE E INFORMAZIONI
Possono partecipare al presente Avviso Pubblico le Associazioni/Organizzazioni di volontariato, senza finalità di lucro, riconosciute dal Ministero dell'Ambiente, con competenze documentate nelle materie oggetto del presente avviso e con la presenza di operatori con qualifica di Guardie Zoofile Volontarie, operative nel territorio della Prefettura di Latina.

Sono richiesti i seguenti requisiti:

a) iscrizione nel Registro Regionale del Volontariato Lazio da almeno sei mesi alla data di pubblicazione del presente avviso;
b) possesso dei requisiti di moralità professionale;

c) disponibilità di almeno n. 3 associati operativi, dotati di Decreto Prefettizio di nomina Guardia Particolare Giurata;
d) assicurare un monte mensile di almeno 30 ore;
e) avere già svolto servizi di vigilanza ambientale e similari sul territorio nazionale, comprovata da convenzioni/accordi con soggetti pubblici o privati;

f) di aver stipulato con una compagnia assicurativa una polizza assicurativa finalizzata alla copertura assicurativa contro infortuni connessi allo svolgimento delle attività stesse e per la responsabilità civile verso terzi;

g) possesso di mezzi propri per lo svolgimento degli interventi.
h) di avere sede legale e operativa ad Aprilia;

i) di non avere avuto negli ultimi 4 anni rapporti economici con il canile convenzionato con l’Ente.
2 - DURATA DELLA CONVENZIONE
La convenzione che l’Amministrazione Comunale stipulerà con una o più Associazioni di volontariato, avrà durata annuale.
Nella convezione saranno riportate le attività da svolgere, la durata della stessa e la somma massima eventualmente erogabile quale contributo sulla base delle disposizioni della Giunta Comunale, delle disponibilità economico-finanziarie e delle attività svolte e debitamente relazionate.

4 - MODALITA' E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
La domanda di partecipazione dovrà essere trasmessa dalle Associazioni di volontariato senza scopo di lucro, esclusivamente compilando il format di domanda predisposto dall’Amministrazione.

Le candidature, dovranno pervenire, al Comune di Aprilia – Settore VIII, Ambiente ed Ecologia, debitamente compilate e firmate digitalmente dal Legale Rappresentante dell’Associazione, entro le ore 12.00 del 15°giorno decorrente la data di pubblicazione del presente avviso all’albo pretorio, esclusivamente a mezzo PEC all’indirizzo ambienteedecologia@pec.comune.aprilia.lt.it. 

Nell’oggetto della Pec dovrà essere riportata la seguente dicitura: “Avviso pubblico per manifestazione di interesse a partecipare alla procedura per l’affidamento del servizio di Guardie Zoofile per lo svolgimento a titolo volontario e gratuito di attività di vigilanza nel territorio comunale in materia di protezione degli animali, prevenzione del randagismo e tutela del benessere animale.”
Le candidature dovranno pervenire corredate della seguente documentazione:

· Istanza di partecipazione e dichiarazione sul possesso dei requisiti redatta secondo il modello allegato al presente avviso (Allegato A);

· Copia del documento di identità, in corso di validità, del sottoscrittore ai sensi degli artt. 38 e 47 del D.P.R. n. 445/2000. 
· una relazione sulle attività di volontariato svolte in ambito di vigilanza come guardia zoofila, il numero degli associati e abilitazioni conseguite, ed ogni altra informazione utile ai fini della selezione.
· Attestazione su carta intestata con l’indicazione del numero di Guardie zoofile presenti nell’associazione;
ESCLUSIONE DALLA PROCEDURA DI PARTECIPAZIONE

Saranno escluse dalla procedura:
· le manifestazioni di interesse giunte oltre il termine previsto;

· incomplete;
· corredate di documentazione e informazioni non veritiere;

· assenza dei requisiti;

· qualora l’associazione abbia avuto rapporti di tipo economico negli ultimi 4 anni con il canile convenzionato;
6 – SELEZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE 
Le manifestazioni di interesse pervenute saranno valutate attraverso la comparazione con attribuzione a giudizio insindacabile di una Commissione composta da tre dipendenti del Comune di Aprilia, incluso il R.U.P. e dal Comandante della P.M. o suo delegato.

La Commissione provvederà alla comparazione delle proposte ed all’ attribuzione di un punteggio massimo di 40 punti, sulla base dei seguenti criteri:
	Punti 
	descrizione
	Massimo punti
	

	1
	per ogni Guardia zoofila ulteriore al numero richiesto per la partecipazione
	5
	

	10
	progetto relativo alle eventuali attività migliorative rispetto a quelle previste nel presente avviso;


	10
	

	1
	per ogni Guardia zoofila che sappia usare il PC, disponibile a dare il suo contributo 1 volta a settimana, presso gli uffici del Settore Ecologia
	5
	

	15
	colloquio orale con l’Amministratore dell’Associazione di volontariato e con il referente delle Guardie Zoofile;
	15
	

	1
	abilitazioni e corsi di formazione conseguiti dalle Guardie zoofile pertinenti con le materie oggetto del presente avviso
	5
	


Al termine dei lavori, la Commissione provvederà a pubblicare una graduatoria che verrà presa in considerazione qualora si decidesse di stipulare la convezione.

L’Amministrazione si riserva di verificare la veridicità delle dichiarazioni sottoscritte nella domanda di partecipazione.
RAPPORTO GIURIDICO

L’Associazione di volontariato o l’organizzazione selezionata e le proprie Guardie zoofile dovrà sottoscrivere con il Comune una convenzione.
Le attività verranno svolte a titolo gratuito. 

Potrà essere previsto un contributo annuo a carico dell’amministrazione comunale per il rimborso delle spese di assicurazione dei volontari e per le spese connesse allo svolgimento delle attività zoofile previste dalla convenzione, debitamente documentate, comunque entro il limite che sarà definito dall’Ente con successivo atto.

ULTERIORI INFORMAZIONI

- la manifestazione d’interesse ha lo scopo di comunicare la disponibilità a collaborare con l’Amministrazione Comunale a titolo gratuito, per favorire il benessere animale e la lotta al randagismo;

- la manifestazione di interesse non costituisce alcun diritto o automatismo di partecipazione ad altre procedure di affidamento, né impegna a nessun titolo il Comune di Aprilia nei confronti dei soggetti interessati. 
- non è indetta alcuna procedura di gara; 
- si tratta di un’indagine conoscitiva ai sensi del D.lgs. n. 50/2016 s.m.i., finalizzata all’individuazione di una o più Associazioni di Volontariato che annoveri al suo interno delle Guardie Zoofile per coadiuvare l’Amministrazione Comunale, al fine di perseguire il benessere animale e la lotta al randagismo;  
Il Comune di Aprilia può interrompere, sospendere o revocare la presente manifestazione d’interesse, e interrompere la consultazione di uno o più soggetti interessati, in qualsiasi momento, senza incorrere in alcun tipo di responsabilità. 
7- TRATTAMENTO DEI DATI
Secondo le disposizioni di cui al Reg. 2016/679 e del D.lgs. 196/2003, i dati personali forniti saranno acquisiti e trattati esclusivamente per le finalità connesse alla selezione di cui al presente avviso.
La partecipazione alla manifestazione di interesse comporta l’accettazione integrale del presente avviso.
8-PUBBLICITÀ ED INFORMAZIONE
Il presente avviso e relativi allegati viene pubblicato sull’Albo Pretorio on-line, ai sensi dell’art. 32 comma 1 della L.69/2009, e nella sez. Amministrazione Trasparente (Bandi di Gara e Contratti) ai sensi dell’art. 9/bis del D.lgs. 33/2013. 

Per eventuali informazioni e chiarimenti sarà possibile contattare il R.U.P. Dott.ssa Haydée Micetich presso il Settore VIII – del Servizio Ambiente ed Ecologia del Comune di Aprilia, sito in Piazza dei Bersaglieri n. 30, al numero 06 92018621 o scrivendo a: haydee.micetich@comune.aprilia.lt.it.
Il Dirigente dell’VIII Settore

Ambiente e Ecologia

Arch. Marco Paccosi.
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